

自治区人力资源和社会保障厅 转发《人力资源社会保障部办公厅关于持续 发力深入推进就业再攻坚活动的通知》的通知

各市、县（区）人力资源社会保障局：

现将《人力资源社会保障部办公厅关于持续发力深入推进就业再攻坚活动的通知》（人社厅函〔2022〕179号）转发给你们，请结合各地实际，全力抓好就业再攻坚活动，按照属地防控要求，及时调整跟进就业服务方式，合理安排线上线下招聘活动，加强重点群体就业服务保障，加大就业创业政策扶持力度，确保稳就业工作取得实效。活动开展中好的经验作法，请及时梳理报送。

联系人：于媛 联系电话：0951-5046151

自治区人力资源和社会保障厅

2022年12月22日

（此件主动公开）

人力资源社会保障部办公厅关于持续发力 深入推进就业再攻坚活动的通知

各省、自治区、直辖市及新疆生产建设兵团人力资源社会保障厅（局）：

按照我部发力四季度就业再攻坚的部署，近期各地抢抓时间窗口，抓好细化部署，创新工作举措，加大政策宣传、重点摸排、招聘服务和困难援助力度，取得积极成效。与此同时，当前新冠肺炎疫情波及面扩大，企业稳岗压力加大，部分地区线下服务受阻，必须因时因势优化服务，紧抓不放持续攻坚，巩固回稳向好态势，确保就业大局稳定。现将有关事项通知如下：

一、灵活调整服务方式。落实第九版防控方案和二十条优化措施，按照当地防控要求，及时跟进调整就业服务方式。能够提供线下服务的地区，要确保公共就业服务机构和零工市场应开尽开，落实好疫情防控举措。对公共就业服务机构暂时封控的，要同步发出服务公告，告知劳动者和用人单位线上服务渠道，或指定临近的服务机构代为受理。零工市场临时关停较多的地区，要尽快在线下公共就业服务机构、线上公共招聘网或本地区政府性

招聘平台开辟零工服务专区，提供免费零工信息对接。

二、加力组织招聘对接。根据疫情防控要求，动态调整线上线下招聘活动安排，保持招聘活动和岗位投放频次和热度。允许举办现场招聘活动的地市级及以上城市，每周要至少举办1次专业性招聘活动，每月至少举办1次综合性招聘活动，支持在街道、社区、园区开展分散式、行业性、小型化招聘。暂时无法举办线下活动的地区，要组织开展网络招聘会，加大直播带岗力度，通过公共招聘网、微信公众号、社区服务群等渠道，将更多岗位信息直接下沉到社区、推送给劳动者。

三、强化重点群体保障。要根据前期摸排的未就业高校毕业生、登记失业人员、脱贫人口基本情况和服务需求，持续跟踪服务，分类提供基本公共就业服务。运用大数据匹配、人工筛选等手段，通过短信微信等方式，针对性推送至少3个岗位信息。对有培训意愿的，及时组织线下培训或提供线上培训包。密切关注农民工返乡情况，协调做好相应服务保障，加强输入地输出地信息衔接，输出地要及时了解就业创业或返乡意愿，按需提供服务。

四、加快政策审核发放。切实加大各项就业创业扶持政策落实力度，深入推进企业吸纳就业社保补贴、一次性吸纳就业补贴等“直补快办”。前期审核进度较慢地区，要加派工作人员及时处理劳动者和用人单位的政策申请，不得以人员不足、无法使用专网等理由延迟发放。线上线下均无法受理政策的地区，要优化

申办方式，允许通过帮办代办、提交电子材料等方式申领。

五、加大宣传引导力度。加大就业再攻坚主题宣传力度，充分利用各种媒体，创新宣传方式，积极传递党和政府对就业工作的重视，深入解读各项就业创业惠企惠民政策，生动宣传本地区推出的惠民生、暖民心的就业服务举措，广泛告知本地区各类招聘活动安排，及时回应各方关切，树立一批积极承担社会责任稳岗扩岗的企业典型、自立自强实现就业创业的劳动者典型，稳定各方信心预期，营造良好社会氛围。

各地要切实提高政治站位，将持续推进就业攻坚作为年底前稳就业的重要抓手，强化组织保障，确保取得实效。各地在活动开展中的典型经验、新闻线索等，要及时报人力资源社会保障部就业促进司。

人力资源社会保障部办公厅

2022年12月6日

（此件主动公开）

（联系单位：就业促进司）